
 

C O M U N E  D I  S E L A R G I U S  
P R O V I N C I A  D I  C A G L I A R I  

Consiglio Comunale del 28 Settembre 2012 

VERBALE DI SEDUTA — RESOCONTO INTEGRALE  
( t r a s m e s s o  a i  C a p i g r u p p o  C o n s i l i a r i  i n  d a t a  1 0  o t t ob r e  2 0 1 2 )  

L’anno Duemiladodici, addì ventotto del mese di settembre in Selargius (Provincia di Cagliari), 
alle ore 20.06 nell’aula consiliare del Palazzo Municipale, previo invito diramato a norma di statuto e 
di regolamento, come da documenti in atti, si è riunito in seduta pubblica straordinaria di 1ª 
convocazione, il CONSIGLIO COMUNALE per trattare gli argomenti compresi nell’Ordine del Giorno. 

All’appello sono presenti: 

Sindaco Presente Assente Consiglieri Presente Assente 
Cappai Gian Franco Presente  Melis Andrea  Presente  

Consiglieri Presente Assente Melis Antonio   Assente Giustificato 
Aghedu Alessandro  Presente  Noli Christian  Presente   
Caddeo Ivan   Assente Giustificato Palmieri Giuliano   Presente  
Cioni Riccardo  Presente  Paschina Riccardo Presente  
Contu Mariano Ignazio  Assente  Perra Maria Fulvia    Assente Giustificato 
Corda Rita Presente  Perseu Ottavio  Presente  
Delpin Dario  Assente  Porcu Giorgia   Assente  
Felleca Roberto Presente  Pibiri Simone  Presente   
Gessa Luigi Presente  Sanvido Ferruccio  Presente   
Lilliu Francesco  Presente  Schirru Paolo Nicola Presente Assente Giustificato 
Madeddu Roberto  Presente  Vargiu Vanessa  Presente  
Mameli Gabriella  Presente  Zaher Omar Presente   

T O T A L I  
P R E S E N T I  18 A S S E N T I  7 

PRESIDENTE DELLA SEDUTA 

MAMELI GABRIELLA  

CON L’ASSISTENZA DEL SEGRETARIO GENERALE  

Dott. Siro Podda   

RAGGIUNTO IL NUMERO LEGALE DI PRESENZE NECESSARIE P ER L’INIZIO DEI LAVORI 
ALLE ORE 20.06 IL PRESIDENTE DICHIARA APERTI I LAVORI DELLA SEDUTA . 
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IL SEGRETARIO GENERALE PODDA    
Buonasera. Cappai Gian Franco, presente; Aghedu Alessandro, presente; Caddeo Ivan, assente 

giustificato Cioni Riccardo, presente; Contu Mariano Ignazio, assente; Corda Rita, presente; Delpin 
Dario, assente; Felleca Roberto, presente; Gessa Luigi, presente; Lilliu Francesco, presente; Madeddu 
Roberto, presente; Mameli Gabriella, presente; Melis Andrea, presente; Melis Antonio, assente 
giustificato; Noli Christian, presente; Palmieri Giuliano, presente; Paschina Riccardo, presente; Perra 
Maria Fulvia, assente giustificata; Perseu Ottavio, presente; Porcu Giorgia, assente; Pibiri Simone, 
assente giustificato; Sanvido Ferruccio, presente; Schirru Paolo Nicola, assente giustificato; Vargiu 
Vanessa, presente; Zaher Omar, presente.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Presenti 18, assenti 7, la seduta è valida.  
Vi invito a fare silenzio. Iniziamo con il punto all’ordine del giorno, per cui lascerei spazio alle 

interrogazioni.  
 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 3 ALL ’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA : 
Riconoscimento legittimità debiti fuori bilancio.  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

La proposta di delibera è la numero 69 del 6 settembre 2012, avente ad oggetto il 
riconoscimento di legittimità di un debito fuori bilancio.  

Interviene per la presentazione della pratica l’assessore Aramu. Prego.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA ALL ’A SSESSORE  
GIOVANNI ARAMU – Assessore al Bilancio, Affari Generali e Risorse Umane  

Grazie Presidente. Saluto i Consiglieri, signor Sindaco ed i cittadini.  
Il terzo punto all’ordine del giorno (gli altri due li abbiamo visti ieri) è un debito fuori bilancio 

da riconoscere, che è pari a 301,12 euro. Tale debito scaturisce dall’omessa registrazione da parte della 
Faro Assicurazioni, della sentenza del Tribunale di Cagliari numero 3220 del 26 novembre 2011, in 
quanto la stessa società è stata messa in liquidazione dal 19 novembre 2011. La cartella di pagamento 
inviata da Equitalia Spa è stata acquisita al protocollo generale l’8 agosto del 2012. Con 
determinazione numero 884 del 2012 si è provveduto al pagamento della somma, al fine di non 
incorrere in sanzioni per il tardivo pagamento. Il riconoscimento del debito è un atto chiaramente 
dovuto.  

Chiaramente abbiamo l’okay da parte della Dirigente dell’area ed abbiamo anche il parere 
favorevole da parte dei revisori dei conti, vi ringrazio.  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Grazie Assessore.  
Possiamo aprire la discussione, chi intende intervenire? Prego consigliera Corda, ne ha facoltà.  
 

(Alle ore 20,10 entra in Aula il Consigliere Delpin Dario, per cui sono presenti diciotto 
Consiglieri e il Sindaco). 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA ALLA CONSIGLIERA  

CORDA RITA  
Grazie Presidente, signor Sindaco colleghi del Consiglio.  
Io ho visto questa pratica e ho visto anche la sentenza con la quale viene imposto al Comune di 

pagare, come risarcimento danni dell’incidente occorso alla signora in viale Trieste, oltre 8000 euro. 
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Poi, il debito fuori bilancio è di 345 euro, adesso non ricordo bene. Quindi erano evidentemente 
previste risorse in bilancio per pagare. ...(intervento fuori ripresa microfonica)... Okay. Perfetto.  

 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Possiamo procedere con la votazione; nomino scrutatori i Consiglieri Christian Noli, Riccardo 

Cioni e Francesco Lilliu.  
Si propone al Consiglio Comunale di approvare la seguente deliberazione: di riconoscere la 

legittimità del debito fuori bilancio, per complessivi euro 301,12, riconducibile alla fattispecie di cui al 
primo comma lettera A, dell’articolo 194 del decreto legislativo 267 /2000 così come precisato in 
premessa. Si propone anche di dare atto che, come precisato nelle premesse, è stato effettuato il 
pagamento di euro 301,12 in favore del Tribunale di Cagliari - Ufficio recupero crediti civili, che è 
l'ente creditore che ha emesso il ruolo.  

 
Sono presenti diciotto Consiglieri e il Sindaco. 
Chi è favorevole all’approvazione della pratica? 
Voti favorevoli quattordici. 
Chi è contrario? 
Nessun voto contrario. 
Chi si astiene?  
Si astengono i consiglieri Delpin Dario, Melis Andrea, Lilliu Francesco, Zaher Omar, Corda 

Rita.  
La proposta è approvata.  
 
Votiamo adesso l’immediata esecutività. 
Chi è favorevole?  
Voti favorevoli diciannove. 
Chi è contrario? 
Nessun voto contrario. 
Chi si astiene?  
Nessun astenuto. 
La delibera è immediatamente eseguibile all’unanimità.   
 
Procediamo adesso, come già detto, a discutere un’interrogazione che era già agli atti. 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA ALLA CONSIGLIERA  

CORDA RITA  
Sì Presidente, visto che è assente l’Assessore competente la rinviamo ad una prossima seduta, 

perché riguarda la presenza di rifiuti inerti ed anche, forse, un po’ di amianto in un terreno di 
Selargius.  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Va bene, prendiamo atto di questa sua richiesta. Se non ci sono altri interventi o altre 
interrogazioni possiamo dichiarare chiusa la seduta.  

Prego consigliere Zaher.  
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

ZAHER OMAR  
Grazie. Mi rivolgo all'Assessore Porqueddu per una segnalazione che mi hanno fatto alcuni 

cittadini, per quanto riguarda la scuola. Dopo i lavori che sono stati eseguiti, fra l'altro a regola d'arte, 
ci sono purtroppo alcune persone che, quando vanno a prendere i bambini, portano i cani dentro ed è 
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capitato che gli stessi cani abbiano sporcato all'interno dei locali, per cui sarebbe opportuno evitare di 
introdurre i cani all'interno del perimetro della scuola. 

Inoltre sarebbe opportuno che non si fumasse, anche se ciò avviene all'aperto all'esterno della 
scuola, in quanto i bambini, uscendo, trovano dei rifiuti come i mozziconi di sigarette, nella scuola che 
abbiamo appena sistemato. Comunque, sarebbe opportuno almeno impedire che siano portati i cani 
all'interno del perimetro della scuola. ...(intervento fuori ripresa microfonica).... Sto parlando della 
scuola di Su Planu in Via dei Medici, in particolare dell'ingresso, quindi chiedo che sia fatto il 
possibile per tenere pulito l'Istituto scolastico.  

Poi eventualmente, come avevamo già detto in altra occasione, potrebbe essere utile l’apertura 
del cancello per potere attraversare il parco, in modo da evitare il traffico.  

La ringrazio. Grazie mille.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Grazie a lei consigliere Zaher.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA ALL ’A SSESSORE  
SANDRO PORQUEDDU– Assessore alle Politiche Sociali, Giovanili, Culturali e Sportive  

Dicevo che io proprio stamattina ho avuto un colloquio con il Dirigente scolastico per un 
problema di natura tecnica, non era una questione particolarmente rilevante, ma l'abbiamo risolta. Non 
abbiamo parlato del tipo di problemi accennati nell'intervento del Dott. Zaher, però in questo caso mi 
sembra che sia necessario il buon senso dei cittadini.  

E' soprattutto una questione di educazione, ma in ogni caso terremo conto di questo problema.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Grazie, direi che la seduta può essere chiusa, buona serata a tutti e buon fine settimana.   
 
 

ALLE ORE 20.17 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L ’ADUNANZA  
 
 
 

Il Presidente Il Segretario Generale 
Dott.ssa Mameli Gabriella Dr. Siro Podda  

 
 
  
 


